

ŠEZDESETA OBLJETNICA UPISA ODNOSNO NASTAVKA STUDIJA

Na Građevinskom se fakultetu Sveučilišta u Zagrebu u subotu 24. rujna 2005. okupila grupa od četrdesetak inženjera koji su se 1945., nakon završetka II. svjetskog rata, upisali odnosno nastavili studij na Građevinskom fakultetu, točnije na ondašnjem Građevinskom odsjeku Tehničkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

je okupljenima zaželjela dobrodošlicu u prostorima u kojima su uvijek dobrodošli, a ujedno je rekla da je njihov skup velik dan za Građevinski fakultet. Na kraju se svima zahvalila za sve ono što su dali matičnom fakultetu i napretku struke.

Potom je nazočne pozdravio prof. emer. dr. sc. Veselin Simović, predsjednik Hrvatske udruge diplomiranih inženjera Građevinskog fakulteta u Zagrebu, svima znane po kratici

se upravo od tog fakulteta očekuje konačan odgovor o opravdanosti proboja tunela kroz Medvednicu te projekti za dva nova gradska mosta preko Save.

Skupu je potom pozdravio akademik Vladimir Devidé, koji je na Građevinskom fakultetu diplomirao 1951., ali se građevinarstvom zapravo nikada nije bavio. Rekao je da je njegova generacija proživjela čak pet režima (Kraljevinu Jugoslaviju, NDH, Titovu Jugoslaviju do 1948., socijalističku Jugoslaviju i posljednjih petnaestak godina neovisnu Hrvatsku), ali da je za sve matični fakultet bio prava "kula svjetilja".

Potom je dekanica Fakulteta, a bili su nazočni i prodekani za znanost i nastavu – prof. dr. sc. Mladen Radujković i prof. dr. sc. Josip Marušić, održala za svoje goste malu videoprezentaciju svega onoga što je Građevinski fakultet dosad postigao i kako je danas ustrojen. Izvijestila je da je dosad na građevinskom studiju u Zagrebu od njegova osnutka diplomiralo više od 7000 studenata te magistriralo više od 600 (od 1967.) i doktoriralo gotovo 200 inženjera.



Slavljenici i gosti u fakultetskoj predavaonici

Kako je na početku izvijestio voditelj peteročlanoga Organizacijskog odbora Franjo Antolić, dipl. ing. građ., u akademskoj godini 1945./1946. bilo je upisano čak 320 studenata, od čega ih je 215 bilo upisano i prije. To su danas mahom osamdesetogodišnjaci, a na životu ih je još sedamdesetak. Na skupu su očekivalo 44, no ipak ih se skupilo nešto manje – 37. Neki su posljednji trenutak otkazali zbog duga putovanja, a neki zbog iznenadnih zdravstvenih tegoba. Inače su putovali, kako se izrazio ing. Antolić, zemljom, vodom i zrakom, Skup je najprije pozdravila dekanica prof. dr. sc. Dubravka Bjegović koja

AMCA-FA (*Almae matris Croaticae alumni - Facultas aedificandi*). Ujedno ih je pozdravio u ime Hrvatskog saveza građevinskih inženjera i časopisa *Građevinar* koji desetljećima uređuje. Poželio im je ugodno druženje i dodao da se mogu ponositi razvitkom Građevinskog fakulteta od njihova upisa prije 60 godina.

Skup je u ime gradonačelnika grada Zagreba Milana Bandića pozdravio njegov osobni izaslanik i član poglavarstva mr. sc. Slavko Dakić, dipl. ing. arh. Istaknuo je da je suradnja Gradskog poglavarstva i Građevinskog fakulteta uvijek bila uzorna i kako



Posjet gradilištu Muzeja suvremene umjetnosti



Zajednički snimak na stubištu fakulteta

Govorila je o znanstvenim projektima u koje su uključeni i o planovima za budućnost. Istaknula je promjene koje su se dogodile od vremena njihova upisa i razlikama u načinu studiranja u odnosu na vrijeme kada su studirali. Posebno je spomenula sveprisutnu komjutorizaciju i činjenicu da studenti i nastavnici imaju na raspolaganju više od 450 internetskih priključaka.

Skup je u predavaonici zaključen minutom šutnje za sve one koji su u međuvremenu preminuli.

Slijedili su posjeti još nedovršenoj velikoj fakultetskoj dvorani, novoobnovljenoj knjižnici i nekim fakultetskim laboratorijima. Zbog kratkoće vremena obišli su samo Laboratorij za gradiva i Laboratorij za ispitiva-nje konstrukcija. Svi su bili zadivljeni mogućnostima suvremenih instrumenata, ali su ipak sa zadovoljstvom i ganutošću razgledavali još sačuvane strojeve i opremu iz vremena njihova studiranja.

Nakon kratkotrajne okrjepa posjetili su gradilište Muzeja suvremene umjetnosti u Novom Zagrebu, gdje su slavljenci znatljivo razgledavali velike betonske konzole. Mnogi su brojnim pitanjima obasuli predstavnike *Tehnike* (izvođača radova) i voditelje gradilišta.

Zajedničko je druženje zaključeno objedom u restoranu *Kaptolska klet* na Kaptolu. Tijekom objeda bilo je mnogo podsjećanja na negdašnja zajednička druženja, pričavanja mnogobrojnih zgoda tijekom radnog vijeka te zadirkivanja i šala. Mnogi su izenađivali svojom vitalnošću. Valja istaknuti da su gotovo sve vrijeme sa slavljenicima bili dekanica prof. dr. sc. Dubravka Bjegović (inače prva u povijesti fakulteta) i prodekan za nastavu prof. dr. sc. Josip Marušić.

B. Nadilo

POPIS SUDIONIKA OBLJETNICE (u zagradi godina upisa i godina diplomiranja)

Milan Alačević (1943.-1952.)
 Franjo Antolić (1945.-1952.)
 Oleg Antonijević (1945.-1951.)
 Blažo Belopeta (1943.-1951.)
 Stanislav Bronić (1945.-1954.)
 Tito Carnelutti (1941.-1952.)
 Božo Crnković (1945.-1952.)
 Eugen Čavlek (1945.-1956.)
 Ivo Čubrić (1945.-1952.)
 Albin Delez (1945.-1952.)
 Davorin Desselbrunner (1943.-1952.)
 Vladimir Devidé (1944.-1951.)
 Veljko Gospodnetić (1941.-1958.)
 Ante Guloznić (1945.-1953.)
 Vladimir Janiš (1943.-1952.)

Marijan Koščak (1941.-1952.)
 Cvjetko Kunst (1945.-1952.)
 Ljubo Kuntarić (1945.-1951.)
 Vladimir Kovačić (1945.-1953.)
 Kemal Nanić (1945.-1953.)
 Aleksander Olujić (1945.-1954.)
 Egon Pesche (1945.-1961.)
 Želimir Ročić (1945.-1953.)
 Stipe Roščić (1945.-1953.)
 Boris Schwell (1943.-1952.)
 Vasja Simić (1944.-1950.)
 Oto Sršek (1945.-1952.)
 Svetomir Stare (1945.-1952.)
 Zdravko Špehar (1945.-1952.)
 Zvonimir Špringer (1945.-1951.)
 Branko Vadlja (1945.-1953.)
 Ivan Vavra (1940.-1949.)
 Kirčo Včkovski (1945.-1952.)
 Dorđe Vikrestov (1941.-1949.)

SJEDNICA PREDSJEDNIŠTAVA HSGI-a

Druga sjednica Predsjedništva Hrvatskog saveza građevinskih inženjera održana je 27. rujna 2005. u zgradi HIS-a u Zagrebu. Sjednicu je vodio predsjednik Dragutin Mehelčić.

Nakon usvajanja zapisnika s prethodne sjednice usvojen je nadopunjeni program rada Predsjedništva koji donosimo u prilogu. Potom se raspravljalo o primjeni Pravilnika o stručnom ispitu te upotpunjavanju i usavršavanju znanja osoba koje obavljaju poslove u graditeljstvu, koji se počinje primjenjivati od 1. listopada 2005. Najprije je govorio Lino Fučić koji je nazočno podsjetio da je ideja o cjeloživotnom obrazovanju nastala na sjednicama ovog Predsjedništva te da je obveza HSGI-a, koji okuplja razne profile građevinskih stručnjaka širom Hrvatske, njegova uspješna provedba. Budući da su se u okviru HSGI-a i dosad održavali razni seminari i seminari za polaganje stručnih ispita uvjeren je da to neće biti teško. Predložio je i varijante uključivanja HSGI-a u ispunjavanje obveza iz ovog Pravilnika, od kojih bi jedna bila vođenje evidencije na razini Hrvatske o skupljenim

bodovima, a druga izvođenje programa iz tehničke regulative.

U dugotrajnoj raspravi koja je potom uslijedila, sudjelovali su mnogi gosti i članovi Predsjedništva (Petar Đukan, Danko Holjević, Dragutin Mihelčić, Višnja Lasović Kožoman, Nina Dražin Lovrec, Zdravko Linarić, Veselin Simović i Zdravko Jurčec). Na kraju je zaključeno da se u HSGI-u vodi evidencija o skupljenim bodovima na seminarima na razini cijele Hrvatske, a svatko sam odlučuje gdje će mu se ta evidencija voditi. Ujedno je odlučeno da HSGI bude organizator cjelovitog programa cjeloživotnog osiguranja, osobito stoga što u tome, posebno DGI Zagreb, ima golemo i dugogodišnje iskustvo, a i temeljna društva su raspoređena po svim krajevima Hrvatske, pa mogu doprijeti i do onih koji rade na udaljenim i dislociranim gradilištima. Pritom će se koristiti znanjem i logistikom DGI Zagreb u organizaciji sličnih seminara, ali i stručnjacima iz područja u kojima će se seminari održavati. Program stručnog usavršavanja pripremit će posebna radna grupa u sastavu: Zdravko Jurčec, Ružica Drmić, Andriano Petković i Rodoljub Lalić.

U nastavku se govorilo o priprema za proširenu sjednicu Predsjedništva 21. listopada 2005. kada će biti obilježena i 45. obljetnica djelovanja DAGIT-a Vinkovci. Na svečanoj će skupštini biti promovirana monografija o putovanjima DAGIT-a širom svijeta, a sponzor je HSGI, a bit će pozvani i bivši članovi Predsjedništva (od izborne skupštine 1987. u Zadru). Odlučeno je da se za dosadašnji uspješan rad tom Društvu dodijeli posebno priznanje koje će, u skladu s Pravilnikom o nagrađivanju, verificirati Skupština.

Na kraju se raspravljalo o sudjelovanju na konferenciji ECCE-a u Istanbulu 13.-14. studenoga 2005. i o proširenoj sjednici Predsjedništva u Varaždinu početkom sljedeće godine.

B. N.

PRIOLOG

PROGRAM RADA PREDSJEDNIŠTVA HSGI-a ZA RAZDOBLJE 2005./2007.

*(usvojen na 1. sjednici
Predsjedništva 14. lipnja 2005. i
potom nadopunjen)*

1. Održavanje okruglih stolova sa sljedećim temama:

- primjena Zakona o javnoj nabavi – potreba izmjene zakona (različito definirati nabavu radova i usluga od nabave robe i sl.). Aktivnosti: sudjelovanje u izradi izmjena i dopuna. Sudionici: HSGI, HKAIG i HUP
- polaganje stručnih ispita i trajno usavršavanje stručnih djelatnika za obavljanje poslova u građevinarstvu. Aktivnosti: primjena Pravilnika o stručnom ispitu te upotpunjavanju i usavršavanju znanja osoba koje obavljaju poslove graditeljstva (obnova ispita, bodovanje na seminarima...). Sudionici: Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, HKAIG, HSGI i temeljne udruge
- uvjeti i mjerila za davanje suglasnosti pravnim osobama za obavljanje djelatnosti gradnje ili izvođenja pojedinih radova na građevini - "licencija". Aktivnosti: izrada pravilnika, definiranje zajedničkog nastupa poduzeća prema modelu radne zajednice u tom Pravilniku i definiranje "licence" u Zakonu o gradnji, Zakonu o javnoj nabavi i pripadnim podzakonskim aktima. Sudionici: Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva, HUP - Udruga poslodavaca graditeljstva, HGK i HSGI
- zajednički izlazak građevinskih poduzeća na tržište, prema modelu "radne zajednice". Aktivnosti: definiranje zajedničkog rada poduzeća prema modelu radne zajednice na temelju za-

konske podloge iz graditeljstva i gospodarstva (za pripremu okruglog stola zadužuju se ing. Jurčec, ing. Nižetić te predstavnici tvrtke Konstruktor). Sudionici: HUP - Udruga poslodavaca graditeljstva, HGK i HSGI

- obrazovanje prema Bolonjskoj deklaraciji. Aktivnosti: definiranje razlika u odnosu na postojeći sustav i određivanje onoga što je novo. Sudionici: Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, GF Sveučilišta u Zagrebu, HKAIG i HSGI
 - primjena Zakona o vlasništvu i drugim stvarnim pravima (Uredba o održavanju zgrada) i sudski sporovi u graditeljstvu (vještačenja). Aktivnosti: sudjelovanje na kongresu koji priprema Udruženje sudskih vještaka u jesen 2005. Sudionici: HUP-Udruga poslodavaca graditeljstva, HSGI i Udruženje sudskih vještaka
 - primjena Pravilnika o cijenama usluga ovlaštenih arhitekata i inženjera. Aktivnosti: izmjene i dopune Pravilnika. Sudionici: HKAIG i HSGI
 - obrazovanje kadrova za potrebe graditeljstva. Aktivnosti: formiranje licenciranih radionica i uključivanje gospodarstva u izradu nastavnih programa. Sudionici: Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa, HSGI i HUP- Udruga poslodavaca graditeljstva
 - prilagodba zakonodavstva i tehničke regulative iz područja građenja propisima i regulama EU
 - jamstva za kvalitetu građevinskih radova u garantnom roku: bankarske, osiguravajuće kuće i ostale.
- #### 2. Suradnja s temeljnim društvima
- održavanje proširenih sjednica Predsjedništva u temeljnim društvima

- organizacija i održavanje stručnih predavanja iz programa HSGI-a (iz točke 1.) u temeljnim društvima
 - poticanje međusobnih kontakata i suradnje temeljnih društava
 - ustrojavanje evidencije članova HSGI-a za kontakte u gradovima gdje temeljna društva nisu reaktivirana (Šibenik, Bjelovar, Virovitica...)
 - prenijeti određene aktivnosti HSGI-a i Hrvatske komore arhitekata i inženjera u graditeljstvu (poticati nastavak osnivanja područnih ureda) na temeljna društva i time potaknuti interes i uključivanje u rad temeljnih društava.
3. Izdavačka djelatnost
- Planiraju se sljedeće aktivnosti:
- časopis *Građevinar*
 - Građevinski godišnjak 2005./2006.
 - jedna stručna knjiga
 - propagandni materijal
 - rad na pripremi monografije.

4. Međunarodna suradnja
- sudjelovanje predstavnika HSGI-a u zajedničkoj delegaciji na 41st Meeting of the European Council of Civil Engineers (Talin, Estonija, 10.-11. lipnja 2005.)
 - kontakti s predstavnicima Hrvatske komore arhitekata i inženjera u graditeljstvu radi stalnog usuglašavanja međunarodnih aktivnosti od zajedničkog interesa;
 - kontakti s predstavnicima hrvatskih građevinskih fakulteta i stručnih organizacija o mogućnostima međunarodne suradnje i definiranja konkretnih aktivnosti;
 - kontakti s odgovarajućim državnim tijelima i aktivno uključivanje HSGI-a u europske integracijske procese sukladno politici RH;

- proširenje suradnje s inozemnim savezima građevinskih inženjera: prema usvojenom općem tekstu sporazuma o međunarodnoj suradnji HSGI-a s inozemnim savezima (analogno sklopljenom sporazumu s Poljskom), ovisno o interesima, pokrenuti proceduru potpisivanja pojedinih međunarodnih sporazuma i s drugim zemljama, ponajprije sa susjednim zemljama i zemljama s kojima Hrvatska ima razvijenu gospodarsku, društvenu i/ili političku suradnju;
- ostale aktivnosti (sudjelovanje predstavnika HSGI-a na međunarodnim stručnim skupovima, osobito nastavak sudjelovanja na skupovima ECCE i sudjelovanje inozemnih predstavnika na stručnim skupovima u Hr-

STRUČNO PUTOVANJE MEĐIMURSKIH GRAĐEVINARA U ITALIJU

Članovi Društva građevinskih inženjera i tehničara Međimurja (DGITM) bili su 14.-18. rujna 2005. na stručnom putovanju u Italiji. Ukupno je putovalo 50 članova, a najviše ih je bilo iz tvrtki *Međimurje Tegra*, *Teama*, *Međimurje inženjeringa*, *Međimurskih voda* iz Čakovca, a bilo je i dosta umirovljenika i arhitekata.

Na put se krenulo tijekom poslijepodneva 15. rujna autobusom iz Čakovca u Zadar. U Zadru su se sudionici putovanja ukrcali na trajekt koji je u Ankonu krenuo u 23 sata, a stigao u 7 sati ujutro. Put je nastavljen prema Napulju (gotovo 600 km). Slijedilo je razgledavanje grada, smještaj u hotelu te razgledavanje gradskih znamenitosti.



Zajednički snimak sudionika putovanja na Vezuvu

- vatskoj, razmjena stručnih publikacija i dr.).
5. Tehnička regulativa
- suradnja s Ministarstvom zaštite okoliša i prostornog uređenja na izradi Pravilnika koji su predviđeni novim Zakonom o gradnji
 - organizacija okruglih stolova, seminara i predavanja vezano za izradu Pravilnika koji su predviđeni novim Zakonom o gradnji te vezano za eventualne izmjene regulative
 - autonomna regulativa.

Sutradan su razgledali Pompeje i Vezuv, a potom putovali do Rima gdje su se smjestili u hotel. Iako su za razgledavanje "vječnoga grada" bila predviđena samo dva dana, svi su sudionici bili jako zadovoljni jer su vidjeli gotovo sve što je trebalo vidjeti, iako je valjalo dosta pješaćiti. Razgledali su Fontanu di Trevi, Piazzu di Spagna, Koleseum, Forum Romanum, Panteon, katakombe, crkvu Sv. Petra... Prema Čakovcu su krenuli petog dana putovanja u večernjim satima. Svi su sudionici putovanja bili vrlo zadovoljni.

N. H.